Beskrivning av orienteringskurser på Folkuniversitetet

Orienteringskurs i engelska

Orienteringskursen i engelska anordnas för att möta de varierande behov som finns hos de elever som vill läsa in gymnasiets kurser i engelska på komvux. Elevernas förkunskaper och behov är ofta komplexa att möta inom ramen för komvuxstudier, särskilt för elever som väljer att läsa kurser med ett högt tempo. Om en elev behöver ytterligare stöttning än vad som ges på ordinarie lektioner och handledningar rekommenderas denna orienteringskurs. Det kan vara så att en elev saknar eventuella förkunskaper i engelska som gör det svårt för eleven att klara målen i de nationella kurserna i engelska och för att få en bättre möjlighet att klara kurserna krävs en orienteringskurs som fokuserar på de delar av engelskämnet som på generell nivå är svårt, men även de utmaningar som den enskilde eleven upplever inom engelskämnet. Det kan handla om allt från grammatik, textstruktur, muntlig kommunikation eller läsning och skrivning av formella texter. Därför har orienteringskursen i engelska ett på förhand planerat innehåll, men anpassas och utvecklas utifrån den enskilde elevens behov. Eleverna får hjälp och stöd med att lättare klara den kurs i engelska som läses på komvux och läsa in den grund som krävs för att kunna tillgodogöra sig innehållet i sin ordinarie kurs. Eleverna får även ökade studietekniska färdigheter inom ämnet engelska, som kan vara till god hjälp för eleven i sina studier på komvux och i framtida studier. 

Orienteringskurs i matematik

Matematik är ett ämne där elever har olika förkunskaper och erfarenheter från tidigare skolgång och matematikkurser. Orienteringskursen i matematik anordnas för att möta de varierande behov som finns hos de elever som vill läsa in gymnasiets matematik på komvux. Elevernas förkunskaper och behov är ofta komplexa att möta inom ramen för komvuxstudier, särskilt för elever som väljer att läsa kurser med ett högt tempo. Om en elev behöver ytterligare stöttning och få möjlighet att läsa in de förkunskaper som eventuellt saknas rekommenderas denna orienteringskurs. Orienteringskursen i matematik har till viss del ett på förhand uttänkt innehåll, men utformas även mycket efter elevernas enskilda behov och beroende på vilken del av matematiken eleven behöver hjälp med att utveckla. Eleverna får hjälp och stöd att lättare klara den kurs i matematik som läses på komvux och läsa in de baskunskaper som krävs för att kunna tillgodogöra sig innehållet i sin ordinarie kurs. Eleverna får även ökade studietekniska färdigheter inom ämnet matematik, som kan vara till god hjälp för eleven i sina studier på komvux och i framtida studier. 
Orienteringskurs i akademiskt skrivande och kommunikation
Denna kurs syftar till att stötta och hjälpa elever att utveckla sin formella kommunikation, både skriftligt och muntligt. Innehållet är brett och anpassas efter elevernas behov. Tidigare kurser har behandlat områden som:
· Muntlig presentation och presentationsteknik
· Strategier för att ge och ta emot konstruktiv återkoppling
· Källkritiska metoder och lässtrategier för akademiska texter
· Textstruktur och språkliga verktyg vid formellt skrivande
· Övningar för att stärka det formella språket
Kursen syftar också till att utveckla studietekniska färdigheter. Eleverna får möjlighet att förbättra sin anteckningsteknik, använda tankekartor och reflektera över sin egen inlärning. Vid behov integreras specialpedagogiska tips och strategier för att stödja elever med olika inlärningsbehov, Utöver skriftlig kommunikation behandlar kursen också muntlig kommunikation och social interaktion. Eleverna får reflektera över sina egna kommunikationssätt och träna samtalsteknik för dialogiska samtal, vilket är en viktig del av många studiesituationer. Kursen blandar textläsning, gruppreflektioner och praktiska övningar för att utveckla olika kommunikationsverktyg. En del av kursen fokuserar även på emotionell intelligens (EQ) och förmågan att bygga och upprätthålla relationer, vilket är värdefullt både i studier och arbetsliv. Kursen är lämplig för elever inom många olika ämnen där formellt språk är en viktig del, exempelvis svenska, naturkunskap, psykologi och samhällskunskap. Den är också anpassad för elever med svenska som andraspråk.
Orientringskurs i grundläggande digital kompetens
Denna kurs är utformad för att ge elever en stabil grund i digitala verktyg och arbetssätt, särskilt för dem som upplever att tekniska utmaningar hindrar deras lärande. Kursen passar alla ämnen där digital teknik används och är särskilt värdefull för elever med svenska som andraspråk som kanske saknar tidigare erfarenhet av digitala plattformar.
Kursens mål är att utveckla elevernas förmåga att hantera digitala verktyg som används i undervisningen. Innehållet omfattar:
· Grundläggande färdigheter i Word och Google Dokument – att skriva, redigera och formatera texter.
· Google Drive och filhantering – hur man sparar, organiserar och delar filer.
· Användning av lärplattformar – hur man navigerar, hittar material och kommunicerar med lärare och klasskamrater.
· Inlämning och justering av uppgifter – hur man skickar in uppgifter digitalt och anpassar dem efter feedback.
· PowerPoint och andra presentationsverktyg – hur man skapar och genomför en enkel presentation.
Kursen kombinerar praktiska övningar med stödjande instruktioner för att göra lärandet tillgängligt och begripligt. Eleverna får möjlighet att testa verktygen i en trygg miljö, ställa frågor och få individuell handledning vid behov. Genom att stärka den digitala kompetensen ökar elevernas självständighet och trygghet i studierna, vilket i sin tur underlättar lärandet i andra ämnen. Kursen syftar till att minska teknikrelaterade hinder och ge alla elever möjlighet att delta fullt ut i undervisningen.
